

ДЕНЬ ГАМ — СЧЕТ

По земле Кузнецкой идет час состоит в том, чтобы максимально их использовать и не допустить ни единого случая неразумного расходования государственных средств. При этом надо направить главное внимание на увеличение отдачи с каждого рубля основных средств, чем, к сожалению, не могут гордиться, например, наши шахтеры. Если в 1964 году по угледобывающим предприятиям города фондотдача составила 58 копеек, то на следующий год она заметно снизилась. Только три шахтырудника № 8, «Зиминка 3—4», «Красногорская» сумели увеличить фондотдачу.

Так, на заводе «Электроаппарат» во всех цехах прошли собрания, на которых обсуждались вопросы экономии. Лекторская группа завода провела техническую конференцию «Хозяйственный расчет и пути его укрепления».

Все это не могло не дать положительных результатов. Выросла творческая активность аппараторостроителей, они учатся считать и экономить государственные средства и уже внесли в всеукраинскую копилку весомый вклад.

Так обстоят дела на большей части предприятий города. Во Всеукраинский смотр уже включилось свыше 40 тысяч профсоюзчан, которыми поданы многие сотни предложений. О том, насколько успешно они внедряются, можно судить по делам коллектива завода «Продмаш». Здесь основной упор делается на рост производительности труда рабочих и экономию государственных средств. В итоге только в первом квартале производительность каждого трудящегося превысила 3 тысячи рублей. Это лучший результат по всем заводам сельскохозяйственного машиностроения Кузбасса и Алтая.

Успехи бесспорны. Они говорят о больших резервах в деле улучшения технико-экономических показателей. И задача сей-

час состоит в том, чтобы максимально использовать и не допустить ни единого случая неразумного расходования государственных средств. При этом надо направить главное внимание на увеличение отдачи с каждого рубля основных средств, чем, к сожалению, не могут гордиться, например, наши шахтеры. Если в 1964 году по угледобывающим предприятиям города фондотдача составила 58 копеек, то на следующий год она заметно снизилась. Только три шахтырудника № 8, «Зиминка 3—4», «Красногорская» сумели увеличить фондотдачу.

Не лучше обстоят дела и на других промышленных предприятиях. Так, из 50 заводов, фабрик и шахт 22 заметно снизили фондотдачу, а 23 замедлили обогащаемость оборотных средств. Тревожная обстановка складывается на «Зиминке-Капитальной», где в 1965 году по сравнению с предшествующим годом фондотдача с рубля основных средств сократилась на четыре копейки.

Основной причиной плохого использования основных фондов стали бесхозяйственность, бесконтрольность и неудовлетворительное состояние основных фондов. На шахте из-за пожаров и аварий законсервировано (отремончено) много выработок. Они составляют немалую долю основных фондов. В этих выработках много оборудования, машин, механизмов, вагонеток. Они числятся на балансе предприятия, но не используются. Кроме того, часть оборудования месяцами, даже годами простаивает на поверхности шахты в ожидании ремонта или за недостатком. Все это снижает фондотдачу, увеличивает амортизационные отчисления и ухудшает финансовую деятельность предприятия.

XXIII съезд КПСС целиком и полностью одобрил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, направленные на увеличение эффективности производства и улучшение технико-экономических показателей. Вот почему сейчас очень важно еще больше усилить борьбу за режим строжайшей экономии, активизировать Всеукраинский смотр.

В резолюции XXIII съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК сказано: «Важнейшая задача партийных и хозяйственных организаций, всех работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства и строительства состоит в том, чтобы на основе технического перевооружения всех отраслей народного хозяйства, широкого использования опыта передовиков и новаторов производства и более полного использования имеющихся резервов обеспечить высокие темпы роста производительности труда».

Внедрение и распространение передовых методов труда позволяет на четыре копейки.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (9190)

Вторник, 31 мая, 1966 года.

Год изд. 36-й
Пена 2 коп.

О ШИРОКОМ РАЗВИТИИ МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКИХ И УСТОЙЧИВЫХ УРОЖАЕВ ЗЕРНОВЫХ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

Высокоразвитое сельское хозяйство, говорится в Постановлении Пленума ЦК КПСС, является непременным условием дальнейшего подъема всей социалистической экономики и неуклонного повышения жизненного уровня советского народа. Поэтому XXIII съезд партии, определяя конкретные пути коммунистического строительства на современном этапе, придал первостепенное значение ускорению темпов развития сельского хозяйства, его последовательной интенсификации на основе системы экономических и организационных мер, разработанных мартовским и сентябрьским (1965 г.) Пленумами ЦК КПСС.

Всемерное повышение урожайности с каждого гектара земли — основа ускоренного развития сельского хозяйства вообще и производства зерна в особенности.

Пленум считает, что достигнутый уровень развития экономики страны позволяет в этих целях осуществить в комплексе крупные меры, как в общегосударственном масштабе, так и в каждом колхозе и совхозе, по повышению плодородия почв и культуры земледелия, широкой мелиорации земель.

В зонах, подверженных губительному действию засух, ведущим мероприятием в этом комплексе служит орошение. В черноземной зоне, где имеется много переувлажненных земель, почвы бедны питательными веществами и отличаются повышенной кислотностью, на первый план наряду с работами по осушению земель выдвигается известкование и систематическое внесение органических и минеральных удобрений. Во многих зонах страны для успешного ведения сельского хозяйства необходимо широко использовать мероприятия, рекомендуемые наукой и передовым опытом, по борьбе с ветровой и водной эрозией почв. Во всех районах страны необходимо осуществить меры по улучшению сенокосов и пастбищ.

В Постановлении отмечается, что во многих колхозах и совхозах еще низка культура земледелия на орошаемых и осушенных землях. Допускается большой разрыв между строительными работами и сельскохозяйственным освоением новых орошаемых и осушенных земель. Недооценывается известкование кислых почв и гипсование солонцов, мало вносится минеральных и местных удобрений, не проводятся необходимые мероприятия по борьбе с эрозией почв.

Пленум Центрального Комитета КПСС одобрил разработанные Политбюро ЦК КПСС мероприятия по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. В течение ближайшего десятилетия предусматривается увеличить площади орошаемых земель на 7—8 миллионов гектаров и осушенных земель — на 15—16 миллионов гектаров, при этом общая площадь мелиорированных земель в стране возрастет до 37—39 миллионов гектаров в 1975 году.

Будет улучшено мелиоративное состояние всех земель в районах действующих оросительных и осушительных систем с тем, чтобы каждый гектар этих земель давал максимальный выход сельскохозяйственной продукции с высоким качеством и при хороших экономических показателях.

Предусматривается значительное повышение темпов водохозяйственных работ на Северном Кавказе, юге Украины, Молдавии, в Казахстане, в низовьях Аму-Дарьи и на Дальнем Востоке, развертывание строительства оросительных систем в Поволжье, дальнейшее развитие орошения земель в районах Средней Азии и Закавказья.

Намечено осуществить известкование всех пахотных земель, лугов и пастбищ с кислыми почвами в черноземной полосе, провести в течение 1966—1970 г. работы по коренному улучшению лугов и пастбищ на площади 9 миллионов гектаров и обводнению пастбищ на площади 50 миллионов гектаров, осуществить мероприятия по борьбе с водой и ветровой эрозией почв.

Выполнение намеченной партией программы по повышению плодородия почв и широкой мелиорации земель, планомерному и последовательному осуществлению комплексной механизации, электрификации и химизации сельскохозяйственного производства, позволит поднять продуктивность всех его отраслей и повысить материальное благосостояние советского народа.

Задача партийных, советских, сельскохозяйственных и водохозяйственных органов, говорится в Постановлении, состоит в том, чтобы организовать и возглавить всенародную борьбу за подъем продуктивности сельскохозяйственных угодий, за наведение образцового порядка на земле во всех колхозах и совхозах, достижение высоких и устойчивых уро-

жаев на каждом гектаре.

ЦК КПСС подчеркивает, что при проведении намеченной программы широкого развития мелиоративных работ следует использовать экономические меры, разработанные мартовским и сентябрьским Пленумами Центрального Комитета партии. Наряду с дальнейшим укреплением материально-технической базы сельского хозяйства во всех районах страны, предусмотрено осуществить конкретные меры по оснащению специализированных организаций колхозов и совхозов нечерноземной полосы и зоны орошаемого земледелия мелиоративной и землеройной техникой, поставке им необходимого количества минеральных удобрений, химических средств защиты растений, оборудования, строительных и других материалов.

Пленум предлагает ЦК Компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям принять необходимые меры и безусловному выполнению промышленными предприятиями и строительными организациями заказов для села.

В Постановлении подчеркивается, что мелиоративное строительство надо осуществлять на научно-технической и индустриальной основе, в едином комплексе с мерами по хозяйственному освоению земель, не допускать разрыва между завершением строительных работ и сельскохозяйственным использованием их.

ЦК Компартии союзных республик, крайкомы и обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации обязаны широко разъяснять колхозникам, работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всему советскому народу решения настоящего Пленума ЦК КПСС, провести необходимую организаторскую и политическую работу по его выполнению.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление разработанных коренных мер по повышению плодородия почв, программы широкой мелиорации земель явится новым крупным шагом по дальнейшему развитию производительных сил, укреплению экономики колхозов и совхозов, по созданию в стране устойчивого и высокоразвитого производства зерна и других продуктов сельского хозяйства.

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ПЕРВЫЙ
ЗА РУБЕЖОМ
МЕСЯЦА

В соревновании в честь приближающихся выборов в Верховный Совет СССР первенство по-прежнему держат горняки шахт «Коксовая-2» и № 3—3-бис.

По боевому организовав соревнование с первых дней мая, оба коллектива досрочно завершили задание этого месяца по угледобыче. За 28 дней коллектив «Коксовой-2» записал на свой сверхплановый счет 7124 тонны топлива, выполнив месячное задание 26 мая. Горняки шахты № 3—3-бис закончили его в первую смену 28-го. Ими выдано сверх плана 9,5 тысячи тонн угля.

На 3—3-бис наилучших результатов добились щитовики бригады тов. Аветина с участка № 10, уже выдавшего сверх программы боя 2000 тонн топлива.

На «Коксовой-2» больше всех — 1732 тонны добыли сверхпланового угля лавщики участка № 6, которым руководит Михаил Федорович Воронов.

Ф. ИВАНОВ.

Навстречу
жизни

Золотятся колосьями нивы на юге СССР. В Туркмении и Узбекистане на полях вышли первые комбайны: начались уборка озимых хлебов. К ней заблаговременно готовятся повсюду. К последней декаде мая, по сведениям ЦСУ СССР, колхозы и совхозы страны отремонтировали свыше 125 тысяч зерновых комбайнов, на треть больше, чем к тому же времени в прошлом году.

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТКА БОЛЬШОГО СОЗИДАНИЯ

Буквально в каждом разделе Директив по новому пятилетнему плану встречаешь примечательное, характерное слово—строить. Недаром нашу страну называют гигантской строительной державой: на ее просторах не найдешь такого района, где бы не высился башенный краны, не вспыхивали в ажурных сплетениях каркасов огни электросварки.

Мы строим всюду. Строим невиданными в мире темпами. Только за годы истекшей семилетки сдано в эксплуатацию 5.500 новых крупных промышленных предприятий.

Это значит, что за семь лет у нас как бы возникло еще одно государство, почти равное по объему производства Советскому Союзу до 1958 года. За те же семь лет построено жилья общей площадью 556 миллионов квадратных метров — почти столько, сколько за все годы Советской власти. А за последние десять лет примерно половина населения страны получила новые квартиры или улучшила свои жилищные условия.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Известно, что без капитального строительства нельзя развивать ни одну отрасль народного хозяйства. Чтобы из года в год увеличивать выпуск промышленной продукции, надо не только повышать производительность труда на действующих предприятиях, но и реконструировать их, строить новые. Нельзя достигнуть высокой эффективности сельскохозяйственного производства, не сооружая заводов сельскохозяйственного машиностроения и минеральных удобрений, животноводческих помещений. Невозможно представить себе и улучшение благосостояния людей без строительства, скажем, жилья, культурно-бытовых зданий, предприятий легкой и пищевой промышленности, благоустройства городов и рабочих поселков. И все это строительство предусматривают Директивы XXIII съезда КПСС по новой пятилетке.

Общий объем капитальныхложений в народное хозяйство составит за пятилетку примерно 310 миллиардов рублей — почти наполовину больше, чем в 1961—1965 годах.

Огромные средства направляются на развитие промышленности: транспорта и связи — примерно 152 миллиарда рублей, производственное строительство и приобретение техники для сельского хозяйства — 71, жилищное, коммунальное и культурно-бытовое строительство — около 75 миллиардов рублей.

Особое внимание обращается на техническое перевооружение действующих предприятий, механизацию и автоматизацию производства, на усиление его специализации, улучшение технологии и завершение начатых строек и пусковых объектов. Делается это для того, чтобы резко повысить эффективность капитальныхложений.

Есть и еще одна примета у новой пятилетки. В 1970 году наша страна будет производить 830—850 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, 94—97 миллионов тонн чугуна, 124—129 миллионов тонн стали. Цифры очень внушительные, и выйти на эти рубежи можно будет главным образом путем строительства и ввода в эксплуатацию крупных энергетиче-

ских мощностей и промышленных блоков.

Вот несколько сравнений. В минувшей семилетке на наших электростанциях монтировались турбины мощностью 50, 100 и 200 тысяч киловатт. Теперь будут устанавливаться энергоблоки мощностью 300 тысяч киловатт на тепловых и 500—550 тысяч киловатт — на гидравлических электростанциях. Если раньше мы строили конверторы производительностью 50—100 тонн металла, то теперь их единичная мощность будет доведена до 250 тонн. Наши доменные печи и сейчас считаются крупнейшими в мире, но в пятилетке их об'ем возрастет до 2.700 кубических метров.

Многомиллионной армии советских строителей есть к чему приложить свои знания, свой ум, свою творческую энергию.

Высокие темпы предусмотрены и в сельском строительстве. В Российской Федерации, в Белорусской, Украинской и прибалтийских республиках намечено осушить 6—6,5 миллиона гектаров заболоченных и переувлажненных земель. А в республиках Средней Азии и Закавказья, на Северном Кавказе и в Заволжье, на юге Украины, в Казахской и Молдавской ССР предстоит провести оросительные работы на 2,5—3 миллионах гектаров земли. Строителям придется также возвести большое количество производственных зданий и сооружений, предприятий по переработке сельскохозяйственных продуктов, производству строительных материалов, резко расширить работы по электрификации колхозов и совхозов.

Широкий фронт работ открыт строителям транспортных магистралей. Им надо проложить семь тысяч и электрифицировать десять тысяч километров железнодорожных линий, на 12 тысяч километров увеличить протяженность нефтепроводов и на 25 тысяч километров газопроводов, построить около 63 тысяч километров автомобильных дорог с твердым покрытием, возвести 35—40 аэропортов на линиях союзного и 200 — на линиях местного значения.

Новая пятилетка станет пятилеткой и большого новосела. Жилой фонд городов, рабочих поселков и совхозов за счет государственных капитальных вложений и кооперативных средств увеличится на 400 миллионов квадратных метров. Особое внимание уделено жилищному строительству в сельской местности. Силами жителей села и колхозов будет построено 2—2,5 миллиона жилых домов. Кроме того, в городах, рабочих поселках и совхозах вырастут индивидуальные жилые дома общей площадью более 800 миллионов квадратных метров. Их построят рабочие и служащие с помощью государственного кредита. Будет также расширено строительство домов для рабочих и служащих предприятий за счет фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства.

ОГНИ НОВОСТРОЕК

В Директивах XXIII съезда партии по новой пятилетке названо много строек. Все они и каждая в отдельности имеют большое значение для народного хозяйства страны. Вот некоторые из них.

Известно, что на Волге построен целый каскад электрических станций, ежегодно вырабатывающих многие миллиарды киловатт-часов энергии. Скоро в этой гигантской электрической лестнице появится еще одна ступень — Саратовская ГЭС. Сейчас там широким фронтом ведутся строительные работы, идет подготовка к перекрытию

Волги. В будущем году первые агрегаты Саратовской ГЭС дадут промышленный ток.

Другая крупная энергетическая стройка — Зейская ГЭС. Эта станция станет главным звеном крупной энергосистемы Дальнего Востока. Она обеспечит дешевой энергией Амурсскую область, Хабаровский и Приморский край. Работы и здесь идут полным ходом.

Значение этой стройки очень велико. Зейская плотина позволит регулировать сток коварной реки и ввести в севооборот более 200 тысяч гектаров затопляемых ныне земель.

Немало интересных строек намечено и уже ведется в Западной Сибири и Казахстане. Тюменская область, например, скоро станет одним из ведущих поставщиков «черного золота» и «голубого огня». Сейчас здесь в разгаре строительство газопровода Иргим — Серов — Нижний Тагил, железных дорог Ирделя — Обь и Тавда — Сотник.

Еще в прошлом году началось сооружение нефтепровода Усть-Балык — Омск. Транспортные строители приступили к прокладке железной дороги Тюмень — Сургут. Она связет с Транссибирской магистралью одно из богатейших месторождений нефти и станет поистине дорогой жизни.

Об огромных перспективах развития этого края можно судить по таким цифрам. Если в минувшем году нефти было добыто миллион тонн, то к концу пятилетия добыча ее достигнет 20 миллионов, а в 1980 году — 200 миллионов тонн.

К

концу пятилетки намечено добывать свыше 50 миллиардов кубометров газа.

Пройдет несколько лет, и районы месторождений сибирской нефти и газа трудно будет узнать. Бывшее селение Сургут, основанное на берегу красавицы Юганской Оби еще во времена Ивана Грозного, станет городом. Станут городами также Нефтеюганск, Урай, Мегион, Нижневартовск.

А вот еще одна новостройка пятилетки — газопровод Средняя Азия — центр. Его протяженность примерно вдвое превысит газовую магистраль Бухара — Урал. Только первая очередь этой трассы позволит ежегодно транспортировать несколько десятков миллиардов кубометров газа.

По экономическому эффекту ввод в действие этого газопровода эквивалентен пуску четырех Братских гидроэлектростанций!

Большое значение в новой пятилетке придается полуострову Мангышлак. Здесь одна из богатейших нефтяных клаудовых стран. В пустыне, где раньше были лишь одинокие юрты кочевников, теперь выросли современные поселки. В этом году должно завершиться строительство железной дороги Маташ — Шевченко — Жетыбай — Узен, автострады Шевченко — Жетыбай — Узен, нефтепровода от Узени до Шевченко с диаметром труб 500 миллиметров.

А на Украине, недалеко от города Кременчуга, сооружается крупный нефтеперерабатывающий завод. Строительная площадка этого гиганта раскинулась на семистах гектарах. Страна об'явлено ударной комсомольской. На нее с'ехались более трех тысяч молодых энтузиастов.

Крупный комплекс предприятий химии создается в Южном Казахстане, в бассейне Карагаты. Здесь разведано до 50 месторождений фосфоритов. Их запасы превышают полтора миллиарда тонн. Чтобы поставить это ценнее сырье на службу Родине, строятся Чимкентский завод фосфорных солей в Карагате, Джамбулский завод двойного суперфосфата, а также одиннадцать предприятий строительной индустрии, новые города и рабочие поселки.

Опережающими темпами будет развиваться в новой пятилетке металлургия. Строителям предстоит ввести в действие новые мощности на Ново-Липецком и Череповецком металлургических заводах, закончить в основном строительство Карагандинского и первой очереди Западно-Сибирского металлургических заводов. Вступят в строй Днепровский и вторые очереди Северного и Ингулецкого горнообогатительных комбинатов и другие об'екты.

Крупные и важные стройки есть в каждой республике, экономика которых получает и в нынешней пятилетке всестороннее развитие.

ГОД,

РАВНЫЙ ДЕСЯТИЛЕТИЮ

В текущем году строителям и монтажникам предстоит освоить 52,9 миллиарда рублей — в два с лишним раза больше, чем за годы первой и второй пятилеток. Это означает, что по объему работ нынешний год равен целому десятилетию тридцатых годов! А как известно, первая и вторая пятилетки вошли в историю нашей Родины как годы широкой индустриализации народного хозяйства.

В этом году строители должны ввести новые энергетические мощности в 10 миллионов киловатт. На Каширской, Конаковской, Новочеркасской, Троицкой и Криворожской электростанциях устанавливаются энергетические блоки мощностью по

300 тысяч киловатт каждый. Мощность угольных шахт и разрезов возрастет на 20 миллионов тонн. Войдут в строй крупные доменные печи в Магнитогорске и Липецке, выдающие первую плавку новые мощные стальплавильные агрегаты. Завершится электрификация более двух тысяч километров железных дорог.

Многое должно быть сделано в отрасли, связанных с удовлетворением потребностей населения. В этом году намечено завершить строительство около 80 предприятий легкой промышленности, в том числе большое количество предприятий по переработке сахарной свеклы, молока, мяса, овощей и фруктов.

Резко возрастают темпы жилищного строительства. По сравнению с прошлым годом население страны получит дополнительно свыше 300 тысяч квартир. По темпам жилищного строительства наша страна занимает ведущее место в мире.

Важно и другое обстоятельство: в жилищном строительстве намечено осуществить ряд мероприятий, которые, несомненно, улучшат его качество. Проектировщики стремятся придать нашим городам больше архитектурной выразительности и красоты.

НОВАЯ ТЕХНИКА,

ИНИЦИАТИВА МАСС

Какими же возможностями располагают наши строители, чтобы успешно выполнить намеченный на пятилетку громадный об'ем работ?

На стройках и предприятиях промышленности строительных материалов трудится около семи миллионов человек. В подавляющем большинстве это опытные, любящие свое дело рабочие, техники, инженеры.

У нас есть немало крупных строительных и специализированных организаций. Им по плечу любые задачи, которые ставятся перед ними.

У строителей есть и необходимая техника. К началу нынешнего года они располагали 63 тысячами экскаваторов, 62 тысячами бульдозеров и 77 тысячами стреловых кранов. Строители и впредь будут получать много высокопроизводительной техники.

Индустриализация строительства, превращение его в механизированный поточный процесс — одна из главных задач строителей.

В успешном решении задач новой пятилетки в области строительства большую роль призвана сыграть строительная наука. Уже сейчас строители получают большой экономический эффект от внедрения электронно-вычислительных машин и сетевых графиков.

Нынешний год — год новой хозяйственной реформы, осуществляемой в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Уже в 110 строительно-монтажных управлениях применяется новая система планирования и экономического стимулирования. Работа этих строительных коллективов оценивается по фактически сданным в эксплуатацию об'ектам и выполнению плана прибыли.

Экспериментальная проверка новых форм и методов работы проводится во многих строительных организациях.

Вдохновляемые решениями XXIII съезда КПСС, советские строители с честью выполняют задания пятилетки, вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

И. КОРОВАЦЕВ,
С. КОШЕЛЕВ.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ШАХТ—ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ГОДА МЕЛКИЕ ПРИЧИНЫ — БОЛЬШИЕ ЗАДЕРЖКИ

Все большее число шахт нашего города начинает реконструироваться. На одних сделаны только первые шаги, на других реконструкция идет к концу. Но так или иначе фронт работ шахтостроителей увеличивается с каждым годом, с каждым месяцем. Все это создает определенные трудности, вызывает распыление сил строителей.

В таких условиях самым разумным было форсирование всех работ на тех шахтах, где завершение их близится к концу. Это позволило бы сконцентрировать силы на новых объектах и в то же время дало бы возможность горнякам правильно, плавомерно, по-инженерному грамотно вести подготовку выемочных полей, добывчу топлива.

Возьмем, к примеру, шахту № 3—3-бис. Здесь уже давно зедутся подготовительные работы и добывача топлива на новом горизонте. А сдан он будет целиком... только в 1968 году.

До сих пор на шахте не завершена проходка главного квершлага. Из 3-х километров осталось пройти до 5-го флангового ствола 560 метров. А работы здесь задержаны примерно на год. Есть тут, правда, обективные причины задержки — газо-

опасность. Но «помогали» проволочками и «организационные» мероприятия. Сначала выработку вели шахтостроители треста Прокопьевскшахтострой, потом продолжили проходчики самой шахты. Два месяца назад их участок целиком передали в ШСУ № 1 треста Кировуголь. Но оказалось, что в этом подчинении их не может финансировать банк.

Чем кончится вся эта история — передадут ли участок обратно шахте или еще найдут какой выход, — но ясно одно: дело от таких переговоров быстрее не двигается.

Ходит между заказчиками и подрядчиками такой термин — «дженльменское соглашение». Так вот, сейчас для № 3—3-бис по такому соглашению Красногорское СУ должно заложить фундамент под новый котел главной котельной. Строители в общем-то справляются с объемом работ по этой шахте (правда, в основном за счет субподрядчиков). Но к фундаменту пока не приступили, даже котлован не вырыли. А котел, который получен шахтой, нужен ей уже осенью.

А если вообще говорить об этом объекте, то поведение красногорцев нельзя признать «дженльменским». Когда они принимали работы на

шахте от ШСУ № 1 как генподрядчики, приняли и пристройку к котельной, уже начатую предыдущим подрядчиком. Потом же от этой работы отказались, оставив за собой только фундамент. Шахте волей честолюбия пришлось взять строительство на себя. Но как она справится с ним при своих возможностях — это вопрос.

Много оборудования идет на реконструкцию шахты. Основную массу его поставляют различные заводы. Более мелкие вещи заказывают в местных ЦЭММ. Для № 3—3-бис заказаны в них воздуховоды, рамы под насосы и прочие металлоизделия. В 1964 году этот заказ находился в ЦЭММ треста Прокопьевскуголь. Пролежал там год — передали в Киселевские ЦЭММ. Там минул 1965 год. С начала этого года все должно изготавливаться в ЦЭММ треста Кировуголь, но дело по-прежнему на мертвой точке. И хотели бы горняки смонтировать насосы, да не на чем. А руководители, снабженцы треста не беспокоятся, чтобы заказы, подписанные в комбинате, подкреплялись металлом и делами. Так и получается, что из-за мелких причин рождаются крупные задержки.

З. ФЕДОРОВИЧ.



Труженики всех цехов завода «Электромаш» приняли обязательство выдавать как можно больше продукции отличного качества. Огромное внимание уделяется и экономии государственных средств. Так, по итогам первого квартала во всекузбасском смотре резервов экономии на заводе участвовало свыше четырех тысяч человек. Помимо десятков предложений.

На снимке: передовые рабочие первого цеха токарь-шлифовщик Н. КРАВЧЕНКО и Э. ЧЕРНЫХ.

Фото В. Кафо.

РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

Сирень — школе на память

Отозвел последний школьный звонок. Больше никогда в жизни он не будет звать нас на уроки или, весело здравясь, выбегать с нами на перемены. Мильный школьный звонок!

Нам жаль расставаться со школой, где прошли самые счастливые детские годы, очень грустно прощаться с добрыми, славными учительницами. Все вместе поем наш последний «Школьный вальс», а затем с песней садим на центральной клумбе сирень. Она будет цветти из года в год под окнами школы, всегда напоминая о шумных, веселых девчонках и мальчишках.

Мы медленно идем по коридорам школы, стараясь запомнить все до мельчайших подробностей. Заходим в свой класс. Здесь все так же стоят парты, в большие окна заглядывает солнце. На блестящей доске кто-то написал мелом: «Прощай, школа!». Нам очень грустно. Грустно от того, что на окне больше нет стопок наших тетрадей, что не нужно больше выходить к доске.

Мы сидим за партами и поем, поем о школе, о первой учительнице, о дружбе, о пролетарских годах. А впереди нас ждут экзамены на аттестат зрелости, впереди — длинные дороги жизни...

Надя ФАРХУТИНОВА,
выпускница 35-й школы.

Удивительная
история

В жилом фонде ЖКХ шахты № 3—3-бис есть два абсолютно одинаковых по жилплощади дома, только один стоит на улице Менжинского, 4, а другой — на улице Горняцкой, 4, а вот квартплата почему-то разная. Жильцы первого дома не платят за квадратные метры, занимаемые кухней, а с тех, кто живет по Горняцкой, за эти же метры платят взимают.

Или другой пример. По Стадионной улице в одном доме живут два пенсионера Фоломкин и Лукша, жилплощадь занимают одинаковую, за квартиру платят по-разному. Фоломкин платит за кухню, а Лукша нет. В чем тут дело? А не следуют ли разобраться в этом?

П. ПОХИЛЬЧЕНКО.

Наша
отвага

Разметов Арсений Константинович в своем письме в редакцию спрашивает: «Имеют ли инвалиды Отечественной войны I, II, III групп льготы при оказании им медицинской помощи и при выделении путевок на курортное лечение?». На эти вопросы ответил зам. зав. горздравом тов. Матюшенко: «Инвалидам Отечественной войны I, II, III групп оказывается медицинская помощь вне очереди, за лекарства инвалиды платят только 20 процентов их стоимости, а 80 процентов доплачивает поликлиника. Путевки на курортное лечение органами здравоохранения выделяются только для инвалидов Отечественной войны I и II групп».

Без пломбы не сигнализируй

В гастрономе № 21 ОРСа треста Прокопьевскуголь мне довелось быть свидетелем следующей сцены. Было это 15 мая. Покупательница Гиренко принесла продавцу брикет горячей каши:

— У вас купила, — сказала она. — Только продукт-то испорчен.

Она развернула брикет, и всем стало ясно, что она говорит правду. Но вместо того, чтобы внимательно отнести к столь серьезному сигналу, продавец бакалеи вдруг отпарировал:

— Не к нам претензии. Что дает в магазин, то и продаем.

Не стерпел я, вмешался. Стал говорить продавцу, что не права она. А та по-прежнему стояла на своем: «Наше дело продавать». На правах общественного контролера взял я у женщины брикет и отправился с ним в санбактлабораторию. Обращаюсь к тов. Зaborному:

— Вот видите, — говорю,

чем торгууют в 21-м гастрономе. Проверить бы надо фасовку.

— От частных лиц у нас сигналы не принимаются, — отмахнулся он. — У нас плановая проверка.

По правилам санбактлаборатории, как пояснил мне собеседник, я должен был не идти склада, а позвонить из магазина. И если работники санбактлаборатории сочтут нужным, придут, опломбируют продукт. А так вот, без пломбы, брикет недействителен.

Как ни пытался я доказать работнику, что слишком серьезен факт, чтобы вот так несерьезно воспринимать его. Зaborному не внял. Вот и пришлося обратиться в газету. Должны же все-таки понять люди, что никто не лишал их чувства ответственности за то, что предлагается покупателю. Ради этого и порядки изменить стоит.

Н. АВЕРКИН,
общественный контролер.
Шахта «Зимника-Капитальная».

КОГДА РЯДОМ ТОВАРИЩИ

Более двух лет назад умер мой муж, но его товарищи по работе не забыли о нем и о его семье. Они охотно помогают мне по хозяйству, своим теплым дружеским словом поддерживают нас морально. Правда, наша утрата не стала меньше, но как бы ни было велико горе, его легче пережить, когда рядом внимательные люди, заботливые товарищи.

Дружный, хороший коллектив работает в электродепо участка транспорта шахты «Коксовая-2». От всего сердца хочется сказать ему большое спасибо.

Л. А. ЗИННЕР.

Любитель-убийтель

Всякий, кто приезжает в Зеппово, невольно любуется живописной горой, покрытой деревьями и кустарником. Еще недавно там росли сосны и ели. Безжалостная рука срубила их. Остались берескы, но все равно гора бывает очень красива весной и летом. Это место отдыха трудящихся нашего поселка, учащихся школ, детей детских садов. Воздух у

нас намного чище и ароматнее, чем в центре города, благодаря этой горе. Но вот появился недавно в наших краях садовод Никитин и начал «хлопотать», чтобы ему разрешили уничтожить деревья и создать мичуринские сады. В Москве, конечно, не знают наших условий, и ему разрешили.

Загудел трактор, вырывая землю, ломая и выворачивая с корнем деревья. И у этого садовода не дрогнуло сердце, когда он уничтожал то, что сохранили нам наши отцы и деды.

Мы не против мичуринских садов. Мы за! Но ведь можно для этого найти другое место. Ведь в районе поселка много заброшенных пустырей, вот там и следовало бы их создавать.

Сейчас на горе начали сажать картофель, а оставшиеся берескы плачут, ожидая своей участи.

Коллектив учителей школы № 28.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Ремонт яслей в поселке Маганак четвертое ремстрой управление начало еще 3 февраля, но работы затянулись на четыре месяца. Сейчас ясли подготовлены к приему детей, но вопрос о сдаче упирается в... электропроводку. Городская пожарная охрана

требует внутреннюю проводку, а строители этого не учли. На переделку электропроводки потребуется еще месяц.

А разве нельзя было обдумать все сразу, ведь дети ждут!

Т. ЛЕВОЧКО.

З. Шахтерская ПРАВДА
стр. № 107 (9190)

Впервые в Москве

МОСКВА СЕГОДНЯ. На проспекте Мира впервые в столице строится новое 17-этажное жилое здание из вибропрокатных панелей. В отличие от других домов этого типа, это здание собирается из минимального количества типоразмеров деталей, а все стыки наружных панелей — сухие, здесь мокрые процессы ликвидированы, в доме будет 384 квартиры. В первом этаже нового здания будет комбинат бытового обслуживания и комната для детей. Подобного типа 17-этажные дома будут построены на Смоленском бульваре.

НА СНИМКЕ: строительство 17-этажного жилого дома из вибропрокатных панелей на



проспекте Мира. Старым домам, которые вы видите на снимке, осталось жить всего несколько

Фото Н. ГРАНОВСКОГО.
Фотохроника ТАСС.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Полуночный поцелуй (10, 12, 2-10, 4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА
Прекрасная жизнь (5, 7, 9).
Нахаленок (3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Ваш сын и брат (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Принимаю бой (12, 4-10, 6, 8, 9-40). Ключ (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Приключения Питкина в больнице (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Повесть о чистой любви — дети до 16 лет не допускаются (4-10, 8). Невеста Бубе (12, 6, 10). Именем революции (10, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Звонят, откройте дверь (5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Иностранка (11, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Подвиги Геракла (12, 4-05, 5-50, 7-40, 10). Юность поэта (10, 2-10). Хроника — Обожженные солнцем (7-40).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

Трест Шахтостроймеханизация комбината Кузбассшахтстрой Главкузбассстроя переименован в трест Строймеханизация № 1 того же подчинения.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ. При меты: лошадь темно-серой масти, выше среднего роста, 8 лет — мерин. Обнаруживших лошадь просим сообщить по адресу: Прокопьевское городское общество садоводов-микурищев, ул. Ленина, 109. Телефон 2-53.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД РТИ отпускает бесплатно предприятиям и частным лицам шлак в любом количестве. Вывоз на машинах потребителя. Для перевозки имеется транспортер. В отдельные дни, при достаточном количестве потребителей, завод организует механизированную погрузку.

Адрес завода: район Березовой Роши, ул. Конноармейская, 1, тел. город — 9-20, АТС — 46-17. Обращаться к зам. директора завода.

ШАХТА «Северный Магнит доводит до сведения населения г. Прокопьевска, что самовольная посадка огородов, строительство индивидуальных домов и пасек скота на горном отводе шахты запрещаются.

За повреждение огородов и снос домов при подработке их горными работами и засыпке провалов шахта ответственности не несет,

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ТЕХНИКУМ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ В 1966 ГОДУ НА ПЕРВЫЙ И ВТОРОЙ КУРСЫ

В техникум принимаются граждане в возрасте до 30 лет. Срок обучения для лиц, имеющих образование в объеме 8 классов, — 2 года 10 месяцев, с образованием 10 классов — 1 год 10 месяцев. Техникум готовит преподавателей физической культуры для общеобразовательных школ, детских и юношеских спортивных школ, коллективов физической культуры добровольных спортивных обществ. В техникуме проводится специализация по гимнастике, легкой атлетике, спортивным играм (баскетбол, волейбол), лыжному, велосипедному и конькобежному спорту, плаванию и тяжелой атлетике.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с 1 июня по 31 июля 1966 года.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (в подлиннике), автобиография, три фотокарточки (3x4 см), медицинская справка формы № 286, спортивная характеристика, справка с места работы с указанием стажа работы по ФК, копия трудовой книжки, удостоверение ГТО, зачетная классификационная книжка, копия свидетельства о рождении, справка с места жительства.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. На базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе устно, по специальности (сдать установленные нормативы по легкой атлетике, гимнастике, избранному виду спорта); на базе средней школы — по русскому языку и литературе (письменно), истории СССР (устно), по специальности (сдать установленные нормативы по легкой атлетике, гимнастике, плаванию и избранному виду спорта). Экзамены по специальности проводятся в первую очередь. Лица, получившие неудовлетворительную оценку по специальности, к дальнейшим экзаменам не допускаются. Степенью в области оснований.

Адрес техникума: гор. Прокопьевск, ул. Ленина, 12, Прокопьевский техникум физической культуры. Телефон 10-34.

ВОДИТЕЛИ!

Соблюдайте правила пересечения железнодорожных переездов.

Приближаясь к переезду, снижай скорость движения. Перед неохраняемым переездом остановись, и пересекай его после того, как убедишься в полной безопасности движения. Переезды проезжают по очереди, в один ряд, со скоростью не более 15 км в час, на одной из низших передач. Не переключай передачи и не включай сцеплений при пересечении железнодорожных путей.

Приближаясь к железнодорожному переезду в зоне действия от первого предупреждающего знака, не обгоняй транспорт и не останавливайся на самом переезде.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

проезд по переездам автогужтранспорта или других машин с неисправностями, могущими привести к вынужденной остановке на переезде или к потере управления;

провод сельскохозяйственных и других машин, находящихся в нетранспортабельном положении;

самовольное открытие шлагбаумов и проезд без разрешения дежурного по переезду;

провод через переезд в любое время года прицепов к автомашинам, тракторам, комбайнам, могущим по своей конструкции повредить устройство пути и переездов;

проезд через железнодорожные пути в неустановленных местах;

провод особо тяжелых и громоздких грузов без разрешения начальника дистанции пути железной дороги.

Администрация Прокопьевской дистанции пути.

ГРАЖДАНЕ!

ЗНАЙТЕ, ЧТО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПУТЬ ЯВЛЯЕТСЯ ЗОНОЙ ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Хождение по железнодорожным путям и переход через пути в неустановленных местах запрещены.

Перебегая перед близко идущим поездом, вы можете попасть под него — пренебрежение к этим правилам трагично.

После прохода поезда убедись, что по другому пути не идет поезд, только после этого переходи путь.

За хождение по железнодорожным путям и переход в неустановленных местах накладывается штраф 2 рубля.

Администрация Прокопьевской дистанции пути.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ по трассе водопровода от водокачки № 1 шахты «Магнит» до больницы № 1 кирзовода запрещена в связи с прокладкой нового водопровода.

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ шахты имени Калинина треста Прокопьевского угольного комбината доводит до сведения граждан о том, что самовольная посадка огородов на горном от-

ЗА РУБЕЖОМ

ЧИСЛЕННОСТЬ СОЮЗА КОММУНИСТОВ ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. По данным на конец 1965 года, в Союзе коммунистов Югославии насчитывалось 1046202 члена.

НА ПОЛЯХ НАРОДНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН. В сельскохозяйственных кооперативах и государственных хозяйствах КНДР, в полном разгаре полевые работы, началась высадка рассады поливного риса. Для быстрейшего завершения этой большой и важной работы, на помощь сельским труженикам пришли горожане.

САМАЯ КРУПНАЯ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. Закладка фундамента самой крупной в

Румынии доменной печи обемом 1700 кубических метров началась на металлургическом комбинате в Галаце. После завершения строительства комбинат будет ежегодно давать 4 миллиона тонн стали.

ЛИВАНЦЫ ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК

БЕИРУТ. На курсах русского языка, существующих при Советском культурном центре в Бейруте, состоялся очередной выпуск слушателей. Программу обучения закончили 16 ливанцев. Курсы русского языка функционируют также при ливанском университете и обществе культурных связей Ливана с СССР.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА!

К вашим услугам фабрика «Химчистки» КБО города Киселевска. Пользуйтесь услугами химической чистки и перекрашивания одежды. За короткий срок Вы сможете почистить любой вид изделий: пальто, костюм, джемпер, платье, сорочки, скатерть, покрывала, ковры и ковровые дорожки, шубы, дожи и полуноски, головные уборы и всевозможные изделия как из натурального, так и из синтетического волокна, независимо от степени загрязненности, а также покрасить во всевозможные цвета, особенно ацетатные изделия.

Производится покраска кожаных пальто в прежние цвета, меха и меховых изделий в черный цвет, пропитка плащей водоотталкивающим составом.

Приемные пункты расположены: Красная Горка — ателье, вокзал — ателье, Ясная Поляна — ателье, Центральный рынок, Березовая Роща — ателье, Тырган — ателье, шахта «Красный углекоп», «Зенковские склонные» — ателье, ул. Российской — ателье.

Помните! Своевременная чистка и перекрашивание удлиняет срок носки одежды.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — главного бухгалтера, художника, автослесаря, жестяника, кочегаров паровых котлов, плотников, каменщиков, грузчиков, возчика, машинистов ходильной установки.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — кладовщиков, грузчиков, экспедиторов-грузчиков, товарамеда кольцевого завода, бухгалтера, электромонтеров, токаря в группы.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — настрийчика пианино, плотников, штукатуромяляров, побельщиков, техника строителя.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ТРЕСТ БАННО - ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯИСТВА — старшего инженера, зав. производством, знакомого со снабжением, инженера-механика, инженера-теплотехника. Оплата по соглашению.

Для работы в центре города — кочегаров с правами на котлы малой мощности, бандиц, техники и дежурных слесарей.

КАРЬЕР № 8 — инженера по технике безопасности (горного техника или инженера открытых работ). Оклад 120 рублей.

ОПС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКИЙ УГОЛЬ — продавцов, лоточников, морожениц; на временную работу в пионерские лагеря — бухгалтеров, кладовщиков, поваров.

Обращаться в отдел кадров ОПСа.

МАГАЗИН «ПРИВАЛ» — продавцов.

УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ «МАГНАК» доводит до сведения всех граждан, что на горном отводе шахты запрещается производить посадку огородов, выпас скота, строительство индивидуальных домов и разведение костров.

виде шахты, а также строительство домов и других строений категорически запрещаются.

За порчу огородов и снос строений шахта ответственности не несет.

ЦЭММ треста Прокопьевского угля на постоянную работу — токарей, формовщиков. На постоянную и временную работу — грузчиков, каменщиков.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3 на постоянную работу — электромонтеров, линейщиков для строительства линий электропередач. Обращаться по адресу: ул. Горная, 64-а.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА 459 греста Прокопьевской шахтостроительной на строительство животноводческих и жилых зданий в совхозах «Луч», «Угольщик», «Черкасовский», «Карагайлинский», в поселке Школьном — автокрановщиков, каменщиков, плотников, слесарей-сантехников, электрослесарей, прорабов, строительных мастеров, штукатуров-маляров, кровельщиков.

Работникам, связанным с передвижным характером работ, выплачивается 30 процентов надбавки. Обращаться по адресу: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

Партком, профсоюзный комитет, управление шахты № 5-6 извещают о смерти горнорабочего

САЛАЕВА Ивана Афанасьевича и выражают соболезнование семье покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по